Физическое воспитание
 и двигательная активность детей.



                                                                                       
                                                            Физическая          культура         как          часть 
                                       общечеловеческой  культуры  является  одним  из 
                                       эффективных средств развития моторной сферы и 
                                       повышения            тренированности      организма, 
                                       одновременно  создает основу для нравственного, 
                                       волевого   развития   ребенка,   приобщает   его   к 
                                       здоровому образу жизни.
                                                           Дети  дошкольного возраста характеризуются 
                                                    большой     изменчивостью    пропорций    тела   и 
                                                    относительно  большей   уязвимостью  различных 
                                                    систем  организма по сравнению со взрослыми. В 
                                                    связи   с   тем,  что   формирование   и   рост   всех 
                                                    отделов грудной клетки и  позвоночного  столба к 
шести годам еще не заканчиваются, эти структуры остаются весьма подверженными деформирующим воздействиям. У ребенка-дошкольника относительно слабо развиты связки и сухожилия, мелкие мышцы кисти руки, сила мышц у них также еще невелика и увеличивается только после четырех лет. У дошкольников младше четырех лет не развиты и такие качества, как точность движений, способность воспроизводить заданную программу движений во времени и пространстве. 
Все эти особенности развития костно-мышечной системы дошкольников должны учитываться при определении интенсивности и характера физических нагрузок.

Физкультурные занятия, так же как и все другие виды детской деятельности в дошкольном учреждении, должны проходить в условиях, отвечающих всем медико-гигиеническим и педагогическим требованиям. Это является главным фактором, от которого зависит педагогическая и оздоровительная эффективность занятий. Организация обучения на занятиях по физической культуре должна исключать возможность перегрузки детей, не допускать их переутомления или нарушения деятельности физиологических процессов и структур организма, в частности, костно-мышечной и сердечно-сосудистой, как наиболее нагружаемых при физических упражнениях. Физиологи отмечают, что надежность этих физиологических систем, особенно сердечно-сосудистой, к старшему возрасту хотя и повышается, а регуляция кровообращения со стороны центральной нервной системы становится более эффективной, дети все еще остаются достаточно уязвимыми при неадекватных воздействиях в процессе деятельности (М.М. Кольцова, Л.К.Семенова, Д.А.Фарбер).

Как известно, активная двигательная деятельность ребенка в детском саду складывается из организованной самостоятельной двигательной деятельности, подвижных игр, игр с элементами спорта, а в старшем дошкольном возрасте – и некоторых спортивных игр: бадминтона, баскетбола, хоккея на траве ит.д. В процессе реализации организованных видов двигательной деятельности детей решаются  многие воспитательные и образовательные задачи, формируются потребность ребенка в ежедневных движениях, интерес к занятиям физической культурой. Как организованная, так и самостоятельная двигательная деятельность, соответствующая возрастным физиологическим возможностям детского организма, является фундаментом, движущей силой разностороннего развития ребенка.
Будьте здоровы!
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